

# РЕФОРМИ І НАПРЯМИ ВИХОДУ УКРАЇНИ З ЕКОНОМІЧНОЇ КРИЗИ

Цигляр А.

*Національний університет харчових технологій*

Розглядаючи сьогоднішній скрутний стан економічного розвитку України, треба нагадати, що свого часу наша держава була однією з найбільш індустріально і науково розвинутих республік колишнього СРСР. Її промисловий, аграрний і науково-технічний потенціал був найпотужнішим у сфері добувної промисловості та металургії, в агропромисловому та військово-промисловому комплексах.

Зараз економіка України перебуває в стані дуже глибокої, затяжної кризи. За останні роки різко зменшилися інвестиції, зокрема інноваційного характеру, призвели до того, що більшість основних фондів у промисловості України вже фізично й морально зношені. Оновлення виробничої бази та номенклатури продукції здійснюється вкрай незадовільними темпами. Україна крок за кроком втрачає той науковий та технологічний потенціал, який дозволяв би їй підтримувати конкурентоспроможність економіки.

Спад промислового виробництва у 2013-2014 рр. закладає передумови адаптаційної перебудови економіки для функціонування в умовах значного послаблення впливу експортного чинника. Змістом такої перебудови мусить стати зменшення питомої ваги традиційних експортних секторів промисловості, переорієнтація ресурсів на забезпечення потреб внутрішнього ринку та освоєння нових зовнішніх ринків продукції з вищим рівнем доданої вартості, в тому числі — в сегменті послуг.

Основою розвитку економіки в 2015 р. повинне стати відновлення позитивних показників економічного зростання, в першу чергу, у промисловості. Формування сприятливих умов інвестування у 2014-2015 р. є необхідною умовою подальшого стійкого зростання промислового виробництва.

Для цього потрібно покращити інвестиційний клімат шляхом удосконалення податкового, земельного, корпоративного та митного інвестиційного законодавства, підвищення рівня захисту інтересів приватних інвесторів, посилення заходів боротьби з корупцією в сфері інвестиційної діяльності. Це дозволить поліпшити соціальний та підприємницький клімат у суспільстві, сформує суспільний консенсус щодо здійснюваних економічних реформ.

З урахуванням необхідності реалізації цих пріоритетів, Президентом сформовано «Стратегію-2020» щодо розвитку України. Вона складається з трьох векторів руху для досягнення нашої мети: сталий розвиток країни; безпека держави, бізнесу та громадян; відповідальність і соціальна справедливість. Головною передумовою цієї роботи має стати новий суспільний договір між громадянським суспільством, владою та бізнесом, де кожна сторона має свою зону відповідальності.

Програма президента П. Порошенка «Стратегія-2020» — амбітний план, в якому визначено низку необхідних для успішного розвитку держави показників. Валовий внутрішній продукт України має вирости удвічі, до 16 тисяч доларів на

душу населення, рейтинг легкості ведення бізнесу — піднятися зі 112-го до 20-го місця у світі, а фінансування армії — вирости уп'ятеро. Для цього президент планує змінити на дві третини склад органів влади, а 65% владних повноважень — передати на місця [1].

Водночас економісти говорять, що частина показників, як-от подвоєння ВВП, зменшення державного боргу (з 67% до 60 від річного ВВП) та входження в топ-20 із легкості ведення бізнесу — це нереалістичні очікування в умовах військового конфлікту на сході держави.

Ключові реформи включають в себе: антикорупційну реформу та оновлення влади, судову реформу, реформу МВС, децентралізацію та реформу державного управління, податкову реформу, розвиток підприємництва, систему безпеки та оборони, енергетичну безпеку та позитивний бренд України.

«Стратегія-2020» — план із 60 реформ за 8 основними галузями, який має привести країну до європейського рівня життя та, власне, до моменту вступу у ЄС.

## **ЛІТЕРАТУРА:**

1. Президент представив «Стратегію реформ-2020» [Електронний ресурс] / — Режим доступу: <http://www.president.gov.ua/ru/news/31289.html>

**Науковий керівник: Салатюк Н.М.**